Université A/ Mira de Béjaia Février 2016
Faculté de Technologie

Département de Technologie

1°7¢ année ST

Examen de remplacement de Mathsl
Durée : 02 heures

Exercice 1. (6 points)

1. Montrer par récurrence que : Vn € N,  32%+! 4 272 est divisible par 7.

2. Soit n € N. Montrer par I’absurde que 25 < 1.

3. Soit n € N*. Montrer par contraposition que si n* — 1 n’est pas divisible par 4, alors n est

pair.

Exercice 2. (4 points)
Ga considere 1’application suivante :

f: R-{F} —R

T — f(z) =2 —

1. L application f est-elle injective ? Surjective ?

2. Quelle restriction doit-on faire sur I’espace d’arrivée pour que f devienne une bijection ?
Dans ce cas donner I’application réciproque de f.
Exercice 3. (4 points)

1. Dans Z x Z* on définit la relation binaire R par :

Y(z,y), (z",y) €ZXZ*, (z,y)R(z",y) = zy =yz'
a. Montrer que R est une relation d’équivalence.
b. Déterminer la classe d’équivalence de (1, 2).

Exercice 4. (6 points)

1. Calculer les limites suivantes :

Al +z—V1+2?
a. lim( )
z—0 x
sin 2z
)

oo 1
sin ;)

b. lim(

z—0 sin 3z
c. lim(z®
z—0
2. Déterminer les nombres a et b pour que la fonction f définie sur R par :
22+ z+b, siz <2,
fz)=F q siz =2, Soit continue sur R.
bx? +2x+5, siz> 2. '

Bon Courage
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